

铮铮铁骨筑牢安全防线 抗疫战场再显军人本色

□本报首席记者 陈海寅

聚力“六城联创”共建富美鹤城
六城:国家级文明城、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

亓国杰:昔日为国征战,如今全力战“疫”



2月26日,亓国杰(右二)到辖区杨小屯村的疫情防控卡点检查疫情防控工作。

新冠肺炎疫情发生后,鹤壁经济技术开发区渤海路街道党工委副书记亓国杰就一直奔波在疫情防控一线。这位参

加过对越自卫还击战的老兵,面对疫情毫不畏惧,一直靠前指挥、冲锋一线,全力做好疫情防控,当好群众的贴心人和主心骨。

疫情发生后,亓国杰带领街道干部迅速建立突发应急体系,落实属地管理责任制,制订工作方案,成立应急小组,要求各村、社区连夜制订相应措施,最大限度地减少新冠肺炎疫情的影响。这些天,他每天都到村(社区)、企业的疫情防控卡点和重要通道巡查督导,每晚都带领班子成员对疫情形势进行详细分析和研判。针对基层防护用品紧缺的情况,他积极与市区相关单位对接,号召辖区企业进行爱心捐赠。担心群众因管控造成生活不便,他又想方设法联系附近商家,为居民提供日常所需。他夜以继日地忙碌,让基层的党员干部深受鼓舞。

2月17日是中国对越自卫还击战41周年纪念日,为纪念在对越自卫还击战中为国捐躯的战友们,也为了支援我国抗击新冠肺炎疫情,这一天,亓国杰交纳了一笔特殊的党费:1979.2元。“这是一场没有硝烟的战争。我要切实发挥好党员的先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战。”亓国杰表示。

张祖跟:把社区这道防线守严守牢



1月25日,张祖跟(右)在部署疫情防控工作。

“我是一名共产党员,也是一名退役军人。在这个关键

时期,我必须带头执行上级命令,扛起疫情防控责任。”站在鹤壁经济技术开发区海河路街道鹤鸣社区疫情防控点的党旗下,该社区党支部书记张祖跟坚定地说。

鹤鸣社区是一个城中村改造后的新型社区,分为4个管理区,有763户居民2226人。除社区居民外,还有租住在这里的流动人员,疫情防控任务较重。张祖跟以身作则,号召社区“两委”干部和党员迎难而上,作表率,带头坚守疫情防控一线。张祖跟迅速制订了疫情防控方案,在社区实行网格化管理,开展地毯式排查,对排查出来的外地返乡人员的信息详细登记并及时上报,要求其居家隔离,安排村医每天对他们进行两次体温测量,一旦出现发热等疑似新冠肺炎症状立即采取措施;组织人员封锁两个门岗,在主要干道设置检测点;向群众宣传疫情防控知识,号召大家支持疫情防控工作。

张祖跟还组织党员干部在疫情防控卡点成立临时党支部,设立社区群防群治“疫”志愿者签名墙,除村“两委”干部、党员外,16位居民加入到疫情防控工作中。

退役军人、志愿者在鹤壁东站设置双拥疫情防控卡点



3月1日,在鹤壁东站双拥疫情防控卡点执勤的志愿者指导乘客扫码登记信息。

在鹤壁东站出站口,有一个双拥疫情防控卡点。每天,该卡点会有两名志愿者来此执勤,协助这里的工作人员对

过往旅客进行体温测量、信息登记。在这里参加执勤的志愿者张合山是这次志愿执勤活动的组织者之一,也是市朵朵向善双拥志愿者工作站副站长。

“我父亲参加过抗美援朝战争,还曾立下军功。从小,我就希望能走进军营。因为种种原因没能穿上军装,成为我心中的一个遗憾。”张合山说,市朵朵向善双拥志愿者工作站成立后,他便经常组织开展“演出进军营”、看望慰问军烈属等活动。新冠肺炎疫情发生后,他在志愿者微信群中发布了开展疫情防控志愿服务活动的通知。

“很多志愿者积极响应,我们很快便组成了一个25人的志愿者队伍,其中一半以上是退役军人。”张合山说,他们在鹤壁东站出站口设立了双拥疫情防控卡点,每天安排两组志愿者在卡点执勤,协助工作人员开展疫情防控工作。

当下正值企业复工复产时期,鹤壁东站的人流量比前段时间明显增多。参与疫情防控的志愿者们没有一人喊苦叫累,他们在做好本职工作的同时,每天都早早地到卡点集合。“参与执勤的退役军人志愿者积极参与,他们说,要在疫情防控的关键时期,为国家、为人民站好每一班岗。”张合山说。

在疫情防控这一场没有硝烟的战争中,我市各行各业的退役军人心系人民、毫不畏惧,冲锋在前。

纪明军,退役军人,淇县朝歌街道卫生院内科门诊部主任。面对疫情,他日夜坚守岗位。1月29日,在单位值班的纪明军感到视力模糊,但仍然坚守岗位、继续工作。1月30日,因病情严重,他做了

孙进卿,退役军人,曾在对越自卫还击战中荣立三等功,现居山城区红旗街街道朝阳街南社区。疫情发生后,他主动到社区疫情防控卡点执勤,宣传疫情防控知识,提醒居民做好自我防护。

荆学勤,退役军人,现居山城区长风中路街道东一巷社区。他曾经连续多天驻守在疫情防控一线,搭帐篷、设路障、封路口,入户发放宣传告知书,当好疫情“探查兵”。

李太平,退役军人,曾在对越自卫还击战中荣立三等功,现居山阳区姬家山乡高洞沟村。接到疫情防控命令后,他不顾身患疾病,连续多日坚守在疫情防控一线,前几天降温,他还把大衣送给穿着单薄的同志。

户胜利,退役军人,现任河南鹤淇建筑工程有限公司董事长。在疫情防控期间,他捐款5万元和价值近万元的慰问品。

秦国伟,退役军人,宝山经济技术开发区经济建设发展服务中心职工。为保障防疫物资供应,疫情防控期间他不辞辛劳,频繁奔波于生产厂家、药

耿春艳:抗疫战场再显军人本色



2月20日,耿春艳(右)检查社区疫情防控卡点人员进出登记情况。

“虽然我现在退役了,但我永远都会记得自己曾经是一名军人,军人的天职就是服从命令!”这是淇滨区九州路街道

党工委副书记耿春艳经常说的一句话。在疫情防控工作中,他身先士卒、勇于担当,铮铮铁骨不改军人本色。

大年三十,耿春艳接到返岗通知后立即从老家赶回工作岗位。刚到淇滨区,他就一头扎进疫情防控工作中,迅速对分包的大赉店社区的返乡人员开展全面排查,务必做到不漏一户、不漏一人。他严格落实各项疫情防控措施,每天到疫情防控卡点检查进出人员的信息登记情况、了解返乡人员的身体状况等,要求工作人员不能有丝毫大意,严防严控疫情,确保不出任何疏漏。

大赉店社区有位外出返乡人员居家隔离12天后,产生了极度不安的负面情绪,很不配合疫情防控工作。耿春艳得知这一情况后,马上与他电话联系,做他的心理疏导工作。最终,这位外出返乡人员深受感动,主动向耿春艳保证,会好好配合疫情防控工作。

耿春艳一直坚守在鹤壁火车站的一线疫情防控卡点,他的妻子是一名医务人员,夫妻二人都奋战在疫情防控一线。耿春艳说,很多坚守在疫情防控一线的工作人员都努力克服种种困难,全力以赴开展疫情防控工作,作为一名退役军人,在关键时刻更要冲锋在前。

李建国:要对得起曾经穿过的军装



疫情防控期间,李建国(左一)为居民送菜。

面对新冠肺炎疫情,淇滨区长江路街道和谐社区幸福里小区党支部书记李建国始终坚守在疫情防控一线。“这是一

场没有硝烟的战争。我是党员,又是退役军人,战争面前就不能当孬种,要对得起曾经穿过的那身军装。”李建国说。

接到防疫工作紧急命令后,李建国迅速组织小区党支部成员参与抗疫工作,除了与社区工作人员一起宣传疫情防控知识,他还挨家挨户排查外出返乡人员,严防疫情输入性传播。同时,他带领小区党支部成员在疫情防控卡点轮流值守,对进出小区人员严格把控,筑牢小区的疫情防控防线。

当得知小区6号楼、22号楼发现疑似人员时,不少居民开始恐慌。李建国便带领党支部成员为居民进行心理疏导,让居民了解相关防疫知识,做好自我防护。为保障隔离人员的日常生活需求,他带领党支部成员为34户隔离居民送去了黄瓜、香菜、菠菜等蔬菜,让居民深受感动。

在小区的疫情防控卡点值班时,面对有些居民不理解、不配合,李建国都耐心劝解,向居民宣讲疫情防控工作的严峻性,征得居民理解。

“军人的天职就是服从命令。我会严格服从命令,按照上级指示守好小区的疫情防控安全线。”李建国表示。

4名退役军人捐款8100元支持疫情防控工作



退役军人于建军、李瑞金、赵守军、刘伟(从左至右)。

2月16日,4名男子来到浚县政协办公室,捐款8100元用于疫情防控工作。这4名男子的名字分别是于建军、李瑞金、

赵守军、刘伟。他们还有一个共同的名字:退役军人。

“新冠肺炎疫情来势凶猛,不可小觑。看到那么多医护人员义无反顾地奔赴抗击疫情一线,我们也想为战‘疫’尽一份力。”于建军说。

于建军是省优秀退役军人,曾参加对越自卫还击战,战场上的他英勇杀敌,荣立一等功。退役这些年,他很少炫耀自己的军功,却始终牢记自己曾经是一名军人,时刻心系祖国。新冠肺炎疫情发生后,他就一直想着要为疫情防控加油助力。他的想法与浚县其他3位退役军人李瑞金、赵守军、刘伟的想法不谋而合。

“疫情无情,人间有爱。当前,全县上下正在全力抗击新冠肺炎疫情,社会各界爱心人士纷纷捐赠爱心物资,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。我们曾经是军人,曾经在部队上历练。虽然我们现在退役了,但是在祖国最需要的时候,我们必须站出来,助力打赢这场没有硝烟的战争。”刘伟说,因为“8”“1”在现役军人、退役军人心中是非常神圣的数字,所以他们捐款8100元。他们坚信,只要大家万众一心、众志成城,一定能打赢这场疫情防控阻击战。

坚守抗疫特殊战场,脱下军装依然是兵

在疫情防控这一场没有硝烟的战争中,我市各行各业的退役军人心系人民、毫不畏惧,冲锋在前。

纪明军,退役军人,淇县朝歌街道卫生院内科门诊部主任。面对疫情,他日夜坚守岗位。1月29日,在单位值班的纪明军感到视力模糊,但仍然坚守岗位、继续工作。1月30日,因病情严重,他做了

孙进卿,退役军人,曾在对越自卫还击战中荣立三等功,现居山城区红旗街街道朝阳街南社区。疫情发生后,他主动到社区疫情防控卡点执勤,宣传疫情防控知识,提醒居民做好自我防护。

荆学勤,退役军人,现居山城区长风中路街道东一巷社区。他曾经连续多天驻守在疫情防控一线,搭帐篷、设路障、封路口,入户发放宣传告知书,当好疫情“探查兵”。

李太平,退役军人,曾在对越自卫还击战中荣立三等功,现居山阳区姬家山乡高洞沟村。接到疫情防控命令后,他不顾身患疾病,连续多日坚守在疫情防控一线,前几天降温,他还把大衣送给穿着单薄的同志。

户胜利,退役军人,现任河南鹤淇建筑工程有限公司董事长。在疫情防控期间,他捐款5万元和价值近万元的慰问品。

秦国伟,退役军人,宝山经济技术开发区经济建设发展服务中心职工。为保障防疫物资供应,疫情防控期间他不辞辛劳,频繁奔波于生产厂家、药

店、单位之间。

裴罗,退役军人,宝山经济技术开发区综合执法大队职工。疫情发生后,他主动请缨到疫情防控一线执勤,其间他家人病重住院,他赶到医院看望住院家人后,就重返岗位参加疫情防控工作。

石京文,退役军人,市城乡一体化示范区淇水湾街道城建办副主任。他每天在辖区的大街小巷奔走、巡逻,用实际行动彰显初心不改、军魂永存的军人风貌。

张鹏飞,退役军人,市城乡一体化示范区淇水湾街道唐庄中心社区主任。他坚守卡点,逢车必

查,测量体温、登记信息,用平凡的举动筑起疫情防控的铜墙铁壁。

宋海龙,退役军人,市城乡一体化示范区淇水湾街道铁东管理区区长。他入户排查、走街宣传,挂横幅、贴标语,拿着喇叭、满街跑,因工作繁忙,他只能在夜深人静时通过微信视频向家人报声平安。

魏龙,退役军人,市城乡一体化示范区综合执法大队中队长。这些天,他一直坚守在疫情防控一线,并为居民进行心理疏导,让居民了解相关防疫知识,做好自我防护。

(本版照片由本报首席记者陈海寅提供)